

大安市乐胜乡备春耕生产热火朝天

本报讯(王国臣 于凤军 薛嘉峰)为抓好备春耕生产工作,全面夺取农业大丰收,大安市乐胜乡立足“早”字抓落实,确保备春耕工作顺利开展。

生产计划早安排。春节后,就召开全乡三级干部工作会议,对今年的农业生产做出了总体安排和部署,动员全乡广大党员、干部和群众以更加饱满的热情和求实创新精神积极投身到备春耕生产中来。还落实了乡村社三乡干部包保责任制,做到村村有人抓、屯屯有人管,

及时解决春耕生产中遇到的问题。共落实西甜瓜150公顷,辣椒200公顷,苹果园葱50公顷,新开发水田50公顷,确保农业生产再上新台阶开好局、起好步。

资金物资早准备。采取信贷和群众自筹相结合的办法,组织群众及早购买各种农用物资和设备维修。到目前为止,全乡投放各类农贷资金近2000万元,群众自筹资金300万元,购回种子16万公斤,化肥2700吨,柴油600吨,农膜150吨,占春耕生产所需物资的

95%以上,物资现已全部到户。维修农具1000多台套,维修大小口径机电井600多眼,保证全乡1370眼机电井能够合闸出水。为了确保全乡120户贫困户能够及时种上地,通过开展“服务群众最后一公里”,把这部分贫困户落实到全乡72名干部头上,为他们协调资金技术和物资,目前为止,所有贫困户物资已全部备足到户。

技术推广早部署。采取充分发挥本乡科技力量和外聘技术力量相结合的办法,围绕棚膜

经济、优质高产高效新品种的种植技术推广,测土配方施肥、赤眼蜂防治玉米螟、田间灭鼠技术、抗旱播种、旱作节水、畜禽和狐貉养殖等新技术的推广应用,先后三次邀请农广校和农业推广中心的有关专家技术人员到该乡实地授课,两次组织乡农业站、畜牧站、水管所、农机站和本乡种养加能手逐村集中传授农业技术,发放宣传单和小册子1万多份,培训面达70%以上。在乡政府先后组织三次农业信息发布,参加人数达600人次。突出抓好新品种、新技术措施的推广应用。主推了优质、高产、高效新品种,玉米主推了京科968、农华101、吉单631、伟科702和糯玉米5个新品种,种植面积达4000公顷,占农作物总播种面积80%以上。推广落实了一批新技术,落实测土配方施肥4000公顷,实施膜下滴灌工程1.2万亩,西甜瓜三膜覆盖50公顷。

洮北区司法局 开展“法律服务三农保春耕”活动

本报讯(周红 记者汪伦)春耕生产来临之际,为提高广大农民维护自身合法权益的能力,预防和减少“坑农、害农”案件的发生,近日,洮北区司法局在全区范围内集中开展了“法律服务三农保春耕”活动。

一是充分利用洮北普法微信平台、村居公开栏、发放宣传资料等形式,宣讲“三农”政策及常见“坑农、害农”行为和防范措施,将涉农法律法规和政策传播到农户。二是组织律师、法制宣传教育工作者、基层法律服务工作者深入乡镇开展现场咨询活动,耐心解答群众的法律咨询,帮助群众解决涉农法律问题,引导群众通过理性方式表达诉求。三是加大“坑农、害农”案件法律援助力度,对此类案件降低援助门槛,简化受理程序,指派有经验的律师代理,确保援助案件办理质量,切实维护受害群众合法权益。

目前,共发放涉农类法律宣传书籍3000余册、宣传单5000余份,现场解答农户法律咨询100人(次)。

富田农业和邮储银行 携手破解农村发展资金难题

本报讯(李秀琴)3月20日,对于通榆县新华镇新民村农民马清涛、李春成、张玉贵、褚长河、马清猛、吕爱民6个家庭来说是一个特别难忘的日子。因为这一天,他们6家在富田农业农民专业合作社联合社的支持下,在县邮储银行分别贷到3万至4万不等的贷款。这6个家庭因为有了扩大再生产的资金,致富增收的梦想即将变为现实。

富田农业农民专业合作社联合社成立以来,他们致力于“大手”牵“小手”扶持各类专业合作社、家庭农场、种地大户等规模农业的发展,并且扶持的方式越来越多,力度越来越大,从当初的农资扶持,扩大到后来的信息、技术、服务扶持,再扩大到如今的资金扶持,毕竟波总经理总是想把服务“三农”工作做到极致。他说:“我不认为我是一名农资经销商,而把自己定位为一名农业人,我不论是组建富田农业科技有限公司,还是组建富田农业农民专业合作社,乃至后来成立联合社、富田农业党支部,无疑都是一个目的,就是想怎样把服务‘三农’的工作质量不断提高上去,怎样让农民满意,为‘三农’服务是我义不容辞的责任!”

毕见波总经理当获悉县邮储银行面向农村办理助农贷款消息后,立即萌发了携手县邮储银行扶持规模农业发展的念头,他与县邮储银行负责同志进行了细致交流,谈了自己的想法。信誉度最佳、社会口碑极好的富田农业农民专业合作社联合社得到了县邮储银行的高度认可,互相之间达成了共识,开启了一条新型服务“三农”之路。

选用适宜的水稻良种

水稻新品种通常中指相应地区和栽培条件下可以种植,在产量、抗性和米质等方面都符合水稻生产需求。从当前生产的需要出发,水稻引种系指从外地区和外国引进水稻新品种或新品种,通过适应性试验,直接在本地区推广种植,是解决生产发展中迫切需要新品种的有效途径。

由于各地的气候条件、地理条件和地势情况、土壤肥力和质地、雨水的多少等条件不同,形成了生态条件的多样性,所以要选择适宜本地区生态环境条件,熟性好、耐肥、抗病、抗倒伏、高产稳产、品质优良,并能够安全成熟的品种。特殊地区应注意选择适应能力强、抗寒性、耐涝性、耐旱性、耐盐碱性等强的品种。生产上应用的品种,应保持相对稳定,更换新品种时一定要谨慎,要选择经过试验、示范和丰歉年的考验,经过省级品种审定委员会审定或专家认定的品种,在稳产的基础上求高产,实现安全生产、增产增收的目的。

水稻优良品种除具备水稻新品种的基本条件外,还应具有以下几方面条件:

产量高,高产是优良品种最基本条件,水稻产量是由单位面积有效穗数、每穗总粒数、结实率和千粒重共同决定的。

适应性广,是指大面积生产,在不同的土壤、气候和栽培条件下,以及同一地区不同年份栽培下,都能生长良好,并获高产。

品质好,一要加工出米率高,二要外观好看,三要好吃;在评价米质优劣的诸多指标中,整精米率、垩白率、垩白度、直链淀粉含量和食味最重要。

抗逆性强,包括生物抗性(如抗稻瘟病、白叶枯病、稻飞虱等)和非生物抗性(包括耐旱、寒、涝和高温等)。

优良种子首先要求其在遗传特性上具备优良品种的条件,其次要求其种子本身质量要好。种子质量广义上指的是种子的品种品质和播种品质。前者包括种子的真实性和品种纯度;后者包括种子是否清洁干净、有无其他作物种子,是否充实饱满,是否出苗正常、整齐,是否感染病虫害,是否干燥耐贮等。狭义上的种子质量还要包括种子的净度、发芽率、水分和纯度4项指标。(据《吉林农村报》)

怎样正确选择化学除草剂

●吴耀声 姚凤君

要想安全高效地防除农作物田间杂草,正确选择除草剂是关键。

一要根据不同类型的除草剂适用的作物、除草谱、安全性、可混性、使用方法以及注意事项选择最适用的除草剂。

二要根据所种植的作物,选择对路的除草剂。例如,种植甜玉米或粘玉米,选择30%莒卫悬浮剂最佳。

三要根据土质条件选择除草剂。一般来讲,沙性大的跑风地,选择茎叶处理剂比选用土壤封闭剂效果要好点;低洼积水地块,用甲草胺、乙草胺等酰胺类除草剂进行播前封闭,会妨碍出苗或产生轻微药害,所以最好不要用。

四要根据田间杂草种类选择除草剂。禾本科杂草和阔叶杂草混生的田块,选择广谱型或混配剂。杂草单一,可针对该草种选用特效除草剂。例如水田稗草没封住,可选用稻杰或千金。野慈菇、雨久

花、三棱草没封住,可选用灭草松(排草丹)加二甲四氯,或谷欢进行茎叶处理。

五要根据下茬作物,选用残效期短、不影响下茬,或者既适用于当季作物又适用于下茬作物的除草剂。对常用的莠去津、烟密磺隆、咪草烟、氟磺胺草醚等持效期长、高残留除草剂的选择,事先就要考虑到对后茬作物有无影响。

购买除草剂,要做到六看六不。一看商店,不到无营业执照或信誉不佳的商店买药。二看三证号,不买生产许可证、农药登记证、农药标准号不全的农药。三看外观,不买瓶装乳油有沉淀、袋装粉剂有结块的农药。四看有效期,不买过期的农药。五看有效成分和含量,不买未标明有效成分的农药。六看包装重量,不要只看价钱不看重量,以免吃亏上当。总之一句话,不听别人“忽悠”,就是到正规商店,选购大厂家的名牌产品。(作者单位:白城市老科协)

小微企业税收优惠政策问答

2015年1月1日以后小型微利企业预缴企业所得税时如何享受优惠?

答:根据《国家税务总局关于贯彻落实扩大小型微利企业减半征收企业所得税范围有关问题的公告》(国家税务总局公告2015年第17号)的规定,符合条件的小型微利企业,可以按照以下规定执行:

(一)查账征收的小型微利企业。上一纳税年度符合小型微利企业条件,且年度应纳税所得额不超过20万元(含)的,分别按照以下情况处理:

1.本年度按照实际利润预缴企业所得税的,预缴时累计实际利润额不超过20万元的,可以享受小型微利企业所得税减半征收政策;超过20万元的,应当停止享受减半征收政策。

2.本年度按照上年度应纳税所得额的季度(或月份)平均额预缴企业所得税的,可以享受小型微利企业减半征收政策。

(二)定率征税的小型微利企业。上一纳税年度符合小型微利企业条件,且年度应纳税所得额不超过20万元(含)的,本年度预缴企业所得税时,累计应纳税所得额不超过20万元的,可以享受减半征收政策;超过20万元的,不享受减半征收政策。

(三)定额征税的小型微利企业,由主管税务机关根据优惠政策规定相应调减定额后,按照原办法征收。

(四)本年度新办的小型微利企业预缴企业所得税时,凡累计实际利润额或应纳税所得额不超过20万元的,可以享受减半征收政策;超过20万元的,停止享受减半征收政策。

(五)企业根据本年度生产经营情况,预计本年度符合小型微利企业条件的,季度、月份预缴企业所得税时,可以享受小型微利企业所得税优惠政策。(待续)(白城市地方税务局供稿)

猪场消毒药物的选择和使用

选择消毒药物时,一要考虑猪场的常见疫病种类、流行情况及消毒对象、消毒设备、猪场条件等,选择适合自身实际情况两种或两种以上不同性质的消毒药物。二要充分考虑本地区的疫病流行情况和疫病的可能发展趋势,选择储备和使用两种和两种以上不同性质的消毒药物。三是定期开展消毒药物的消毒效果检测,依据实际的消毒效果来选择较为理想的消毒药物。

选择消毒药品时,要选效力强,效果广泛,生效快且持久,不易受有机物及盐类影响的药品。特别是在疫病发生期间,更应精心选择和使用消毒剂,特别是对病

毒性传染病,更要选用品质有保障的产品。使用前充分了解消毒药的特性,提前订好消毒计划,结合季节、天气、充分考虑适用对象、场合。

实践证明,消毒液温度每升高10℃,消毒效果可增加2~3倍,但碘福乐、次氯酸钠等的消毒力在20℃左右最高,超过则有效成分会逸失。

不混合使用不同消毒药。混合使用只会使消毒效果降低,如需要用数种,则单独使用数日再使用另一种消毒剂。

消毒不是万能的,完整的防疫措施必须配合卫生管理、免疫及药物防治,才能控制疾病发生。(朱萍)

平价商店和农贸市场主要副食品价格

2015年4月8日		单位:元/500克						
商品名称	规格、等级	平价商店				农贸市场		市场平均价格
		欧亚超市	骆驼岭超市	明客多超市	大润发超市	瑞光市场	吉鹤市场	
大米	普通大米	2.25	2.32	2.1	2.28	2.20	2.20	2.32
精粉	50斤袋装	1.95	1.95	1.59	1.80	2.00	2.00	1.95
豆油	桶装5L	45.40	48.00	42.9	48.40	50.00	50.00	48.65
猪肉	后臀	9.50	8.99	9.98	7.50	10.00	11.00	10.00
牛肉	去骨后腿肉	28.50	-	28.5	-	26.00	30.00	28.58
羊肉	-	-	-	28.9	-	26.00	30.00	28.98
鸡蛋	新鲜完整	4.00	3.79	3.49	3.80	3.80	3.80	4.02
活鲤鱼	2斤左右	7.12	7.25	7.2	6.30	8.00	9.00	7.25
青椒	新鲜一级	4.00	3.99	3.99	4.30	4.50	4.50	4.30
豆角	架豆王	6.50	6.87	4.99	6.87	7.00	7.00	6.87
西红柿	新鲜一级	3.00	2.99	2.49	3.00	3.50	3.50	3.12
茄子	不同季节市场	2.50	2.49	2.69	2.40	3.50	3.00	2.86
黄瓜	主流品种	2.50	2.49	2.49	2.30	3.50	3.00	2.85
芹菜	新鲜一级	2.40	1.99	1.99	2.40	2.50	2.00	2.40
蒜薹	新鲜一级	7.00	5.99	7.02	6.90	7.50	7.00	7.02
土豆	新鲜一级	1.50	0.99	1.49	1.50	1.50	1.50	1.56
甘蓝	新鲜一级	1.50	1.29	1.49	1.59	2.00	1.50	1.59
大白菜	新鲜一级	1.50	1.49	1.49	1.40	1.50	1.50	1.60
洋葱	新鲜一级	1.40	0.99	1.39	1.30	1.50	1.50	1.44
韭菜	新鲜一级	2.50	2.64	2.64	2.30	3.50	2.50	2.64

备注:“-”代表无货或缺货

商务预报网址: <http://cif.mofcom.gov.cn/site/html/baicheng/3232597>

白城市价格监测中心 提供
白城市商务信息中心

隔离检疫设施

隔离适应舍应建在离肉牛舍较远的地方,肉牛舍大小要根据肉牛群规模、更新率和隔离饲养时间长短来定。肉牛场平均每年母肉牛更新率35%~40%,贸然引进肉牛是重大的疫情隐患。

加强肉牛场出口和入口的管理 出肉牛台是病原传入肉牛场的最危险途径之一,出肉牛台划分为脏区,应安排在场外并尽量远离肉牛舍,冲洗出肉牛台的污水也应避免流向场内。应避免饲料运输车直接进入生产区,饲料库面向生产区的投料口设计。要设计供出入生产区人员淋浴的淋浴室,淋浴室的污水也应避免流向场

内。要在生产区入口建立消毒室,任何进入生产区的人和物资都必须经过严格消毒。病死尸处理设施 肉牛场正常会产生病牛死尸,加上胎衣、死胎等废物,数量巨大,不实施无害化处理将对肉牛群健康产生严重威胁。除采取挖坑土埋、消毒等处理办法外,肉牛场设计时应建小型焚尸炉,对病死肉牛等废物进行无

农机安全知识

农机驾驶员安全操作常识

为了防止农机事故的发生,必须从源头消除隐患,这就要求广大驾驶员认真学习有关农机安全生产的法规、规章,努力提高安全驾驶技术,遵守法规,必须坚持如下的安全操作常识。

1.不开带病车,不用带病拖拉机作业,是农机生产不安全因素中极重要的因素,很容易被驾驶员和广大机户忽视。

2.不违章驾驶拖拉机,农机事故多数是由于违章行车造成的。

3.无证不准驾驶拖拉机,驾驶证件是驾驶员经过培训,

格的证明,无证人员往往是驾驶经验不足,遇有险情时心慌意乱,往往做出错误判断,这样就造成农机事故的发生。

4.拖车严禁载人 and 客货混载,拖拉机是农业生产工具,它和其他机动车辆不同,设计结构不适于载人,客货混载更容易发生事故,行使中遇有紧急情况制动时货物在惯性作用下继续向前移动,极易把人挤伤甚至挤死。另外,人坐在货物上面,遇到坑包时易把人颠下,而且货物有时会压人压在下面,造成过多人员伤亡。

5.严禁酒后驾驶操作,在

反应时间为0.6~0.9秒,而酒后的反应时间为1.5~2.0秒,换句话说,酒后不但会降低反应时间,而且还会丧失应变能力。

6.注意视线盲区的行驶安全,驾驶员驾车通过盲区时,要减速慢行,随时准备采取应急措施,防止事故。

7.夜间行车应注意的安全,为保证夜间行车安全,应做到:

(1)遵守有关规定,夜间无灯光或灯光不全不出车。

(2)夜间行车驶进交叉路口时,应减速,关闭远光灯,打开近光灯,转弯时要打开转向灯。

(待续)(马杰)

三农纵横

让专业团队做专业的事

农业生产现状有关。很多地方的基层农技推广,缺专业人才,农技推广、农机服务、病虫害防治等社会化服务滞后,长期以来都靠经营主体自己“包揽”一切,花销大、费精力,还没有将物力最大化利用,造成浪费,增产增收效果自然差强人意。

比如,不少农民流转土地搞种植,播种、田管、农药施用都有讲究,但基层植保人才缺乏,雇工大多是上了岁数的人,种地凭经验,用药“差不多就行”,很多环节做起来都不专业。在我国,每个环节靠自己,在每个环节之间疲于奔命是普遍现象。

因此,农业要提高产出效益,提供精准而高效的农业社会化服务就是必由之路;让专业团队做专业的事,不仅摊平成本,做到“物”尽其用,而且事半功倍。

笔者在广东湛江垦区走访,当地的甘蔗产业就实现了耕、种、收、销的全程分工合作。种苗由科研院所培育选优,蔗农以低价购进种苗种植;田管期间,蔗田由大多数都是学农出身的大学生农技服务队进行管护指导,包括防治治病、施肥撒药;收获时则有农机站出动大小农机进行收割,加快进度,确保“颗粒归仓”;而在跑市场、搞销售方面,垦区更是有专门的队伍走南闯北负责营销。

如此一个专业化的分工合作流程下来,农户的精力得到集中,成本得到压缩,高效而专业的社会化服务优势得到最大化体现,农产品产量、质量和效益都上去了,农户实现增收自然就是水到渠成。

(据《农民日报》)